

## ГОРЖУСЬ СВОИМ ОТЦОМ

Грянула война... И наш отец, Решетов Михаил Николаевич, как и миллионы других, ушел защищать Родину. Много погибло на поле брани его друзей. Вот и его старший брат Андрей погиб под Сталинградом, а папе посчастливилось вернуться домой, правда, раненым, но живым.

И куда только папу не бросала война! Был и снайпером, и зенитчиком, и пулеметчиком, и разведчиком, участвовал в боях на Центральном, Брянском, Украинском, Белорусском фронтах, дошел до Германии, участвовал во взятии Берлина, за что и получил награды: орден Красной Звезды, медали "За Победу над Германией", "За взятие Берлина", "За отвагу", "За освобождение Варшавы" и другие.

У отца была непростая судьба, нелегкая биография. Предельно скромный, не шумный, со своим миром, добротой. Человек с большой буквы. Трепетные чувства вызывают сохранившиеся военные фотографии отца со словами, приобретенными сегодня небывалую нравственную ценность, силу для нас, детей, его внуков, правнуков. Фото тех лет — это зеркало жизни целого поколения. Жаль, что не сохранились письма отца, но он привез с войны наши фотографии, с ко-



торыми уходил в бой, а между боями ходил в разведку. И наши фото его воодушевляли на подвиг, давали силы, ради нас он хотел жить.

Вернулся папа из Германии в начале 46-го года. Помню его красивого, уверенного в себе, гордого за свою страну. Нам с братом подарил свой военный трофей — губную гармошку, на всех элеваторских ребятах поровну с нами разделил целую матрасовку сухарей, яблок.

Женщины-соседки со светлыми слезами на глазах целовали солдата-победителя, спрашивали: "Миша, видел ли ты моего сына, брата, мужа, отца?". Это осталось в памяти моей очень волнительно.

Началась новая жизнь. Папа всю жизнь работал на элеваторе, был мастером зерносушилок, был в Кустанайской области, где работал с молодыми мастерами, за что имел поощрения и награды: "Лучший мастер зерносушения Казахской ССР", орден Трудового Красного Знамени, "Участник 10-го сбора целинного урожая".

Великая Отечественная война отразилась на наших биографиях, стала незаживающей раной для каждого из нас. Но время притупляет боль, сердце радуется, что в нашей стране царит мир. Нет с нами отца (умер в 1982 году), но память о нём не тускнеет с годами. Я горжусь своим отцом, кланяюсь низко перед памятью погибших, умерших людей старшего поколения, воздаю дань живущим ветеранам войны, поднявших из руин нашу страну.

**Р. КУБАН.**

На снимке: таким был фронтовик М.Н. Решетов.